

名嘴说



“对这里的根除和监管,一刻都不能放松。”——针对南京雨花经济开发区一处环境脏乱等问题,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中直言



“无利不作为,有利乱作为。”针对一些政府部门,对企业“伸手过长、过勤”,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中指出

“为什么一家幼儿园在这个区能通过审核,在另一个区教育局就成了没资质的黑幼儿园?”——孩子在南京一家英语幼儿园上了三年,家长近日却被告知幼儿园是“黑户”。对此,江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中批评说

“不能‘人家玩球、咱们玩命’,这样实在划不来。”——公安部交管局在全国范围部署世界杯比赛期间的酒后驾驶专项整治行动,发现还是会有很多人“以身试法”。对此,央视《焦点访谈》主持人敬一丹在节目中告诫

投稿邮箱:
liufangzhi06@163.com

大兴识才爱才敬才用才之风

Q

摘要:中国知识分子往往看重精神层面的尊重,所谓“士为知己者死”,就说明了这一点。同时,在科技等领域的人才往往有其个性,有的习惯于索居独处,不谙世故。越是这样,我们越要关心他、包容他的特殊、尊重他的个性,创造条件让人才发挥其特殊的价值。

慎海雄

中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际近日在主持召开中央人才工作协调小组第四十次会议时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要指示精神,坚持党管人才原则,大力推进人才发展体制机制改革和政策创新,狠抓工作谋划和落实,在全社会大兴识才、爱才、敬才、用才之风,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才支撑。

“为政之要,惟在得人”。当前,面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展任务,在全社会大兴识才、爱才、敬才、用才之风,有着强烈的现实针对性和长远的战略指导性。把越来越多的人才及时发现出来、合理使用起来,这不仅是党和人民事业发展的紧迫需要,也是推进国家治理体系和治理能力现代化的基础工程。

习近平总书记多次强调人才工作对于党和国家事业的极端重要性。总书记指出,用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。各级党委及组织部门要坚持党管干部原则,坚持正确用人导向,坚持德才兼备、以德为先,努力做到选贤任能、用当其时,知人善任、人尽其才,把好干部及时发现出来、合理使用起来。要树立强烈的人才意

识,寻觅人才求贤若渴,发现人才如获至宝,举荐人才不拘一格,使用人才各尽其能。切实把总书记的重要指示精神贯彻落实到人才工作的具体实践中,就是要在全社会大兴识才、爱才、敬才、用才之风,让各类人才充分涌流,成为全面深化改革的强大生力军,成为党和人民事业后继有人、兴旺发达的重要保障。

识才是用人的前提。各级党委政府尤其是组织人事部门的干部,要练就发现人才的“慧眼”,善于当伯乐,乐于做红娘。要坚持德才兼备、以德为先的标准选贤任能。识人选人不能只看高学位高文凭,更要看其修德、修身。汉代的王符曾经说:“德不称其任,其祸必酷;能不称其位,其殃必大。”一个人的品德与职位不相称,或其才能与所承担的职权不适应,不但殃其自身,甚至祸国殃民。因此,德字当头,是识才之要。要注重实践,人才只有在实践历练中才会显示才干。听其言更要观其行。光说不练的“人才”即使吹嘘得天花乱坠,也不要轻易上当;而那些默默无闻、讷言敏行的人才,包括在体制外的贤才,更要高度关注。一方面要避免选人用人的“灯下黑”;另一方面也要避免人才引进中片面信奉“外来的和尚好念经”。总之,要广纳各类人才为

我所用,对人才一视同仁,让他们各得其所,防止“招来女婿气走儿子”的现象发生。

爱才是有无强烈人才意识的检验。有的领导干部天天喊着没有“千里马”,却对眼皮底下的人才熟视无睹,结果弄成武大郎开店,人才自然敬而远之。“萧何月下追韩信”“刘备三顾茅庐”等典故,值得各级领导干部在人才问题上借鉴。对于已识之才,我们要以如获至宝的宽广心态,善待他们、爱护他们,将心比心、以心交心。欧阳修曾经说:“任人之道,要在不疑。宁可艰于择人,不可轻任而不信。”对看准了的人才,领导干部要和他们交朋友,真诚地信任他们、鼓励他们,以事业留人、以感情留人、以待遇留人,做到留人先留心。

敬才是尊重人才的关键。我们党强调要尊重知识、尊重人才。尊重人才首先要有敬才之心,方能由内而外地敬重人才。东汉蔡邕倒屣相迎的故事之所以美传至今,正是生动展示了其敬才之心切。中国知识分子往往看重精神层面的尊重,所谓“士为知己者死”,就说明了这一点。同时,在科技等领域的人才往往有其个性,有的习惯于索居独处,不谙世故。越是这样,我们越要关心他、包容他的特殊、尊重他的个性,创造条件让人才发挥其特殊的价

值。

用才是人才工作的根本。唯有以用为本,才能让人才的价值最大化,也才能让各类人才竞显其能。在用才问题上,领导干部要防止吹毛求疵、因噎废食、责备求全,而是要以大气谦和、兼容并蓄的襟怀,扬长避短、用人之长。清代诗人顾嗣协有一首《杂兴》诗,形象描述了用人所长、容人之短的道理:“骏马能历险,力田不如牛。坚车能载重,渡河不如舟。舍长以求短,智者难为谋。生材贵适用,慎勿多苛求。”人各有所长,关键是怎么用。将帅才用到士卒位置上,就是大材小用,就是人才的浪费。我们要通过改革完善人才的使用和激励机制,加快建立集聚人才体制机制,遵循社会主义市场经济规律、人才成长规律、人才流动规律,完善人才评价、流动、激励机制,充分激发人才的创新创业活力。

伟大的事业呼唤优秀人才,伟大的时代必是英才辈出的时代。中华民族伟大复兴的中国梦,正是各类人才大显身手的历史机遇。只要我们加快体制机制和政策的改革创新,在全社会大兴识才、爱才、敬才、用才之风,知人善任、人尽其才的良好局面必将形成,实现中国梦的智力支撑必将源源不绝。

(作者为新华社副总编辑)

广汽 HONDA
皓世 畅动

CrossTour 轿游型 ACCORD 皓影型 ODYSSEY 商务型 CRIDER 混动型 CITY 灵动型 FIT 飞度型

0 利率
0 手续费

0 压力
轻松购车



广汽本田全系车型轻松“贷”回家

即日起到6月30日通过指定金融产品购车,即可畅享零利息零手续费或最低日供4.99元起等活动!
更多惊喜礼遇敬请咨询当地特约店。

(本 地) 南京长丰店 电话:025-58870188 (本 地) 宣兴大酒店 电话:0510-87960953
南京雨田店 电话:025-88191560 (本 地) 江阴唯升店 电话:0510-87663988
南京新澳店 电话:025-85475782 (本 地) 江阴唯达店 电话:0510-86409988
南京吉田店 电话:025-52708999 (本 地) 苏州丰旺店 电话:0512-65970009
无锡万方店 电话:0510-65115666 (本 地) 苏州万华店 电话:0512-65862000
无锡东森店 电话:0510-62111198 (本 地) 苏州天驰新田店 电话:0512-66321800
无锡尊泰店 电话:0510-61025333 (本 地) 苏州苏斯店 电话:0512-68093368
(本 地) 盐城吉田店 电话:0515-86155168 (本 地) 张家港信安店 电话:0512-58325711
广汽本田汽车有限公司 / 地址:广州市 荔湾区 厂云路1号 / 邮编:510700

(常 州) 常熟梦兰店 电话:0512-52341711 (常 州) 知晶厚德店 电话:0513-88551111
(常 州) 常山前进店 电话:0512-52705551 (常 州) 南通诚信店 电话:0513-85305888
(常 州) 吴江雅风店 电话:0512-85657671 (常 州) 南通新城店 电话:0513-80166888
(太 嘉) 太仓绿田店 电话:0512-53775666 (常 州) 南通海星店 电话:0513-80561111
(常 州) 常州建邦店 电话:0519-85988388 (常 州) 启航宝邦店 电话:0513-80298888
(常 州) 常州金田店 电话:0519-85119299 (常 州) 德州金山桥店 电话:0516-87776655
(常 州) 常州鑫田店 电话:0519-83982626 (常 州) 德州铜山店 电话:0516-85530000
(淮 安) 淮安黑马店 电话:0517-83722188 移动礼包服务热线:400-830-8099(只限市话计费消费) / 同址:www.ghbcn.cn



免费道路救援

指定金融产品购车,信贷期内
即享不限次免费道路救援服务

